



...mert már későre...  
...Vass néni bizo...  
...gódva tipeg a lába...  
...ott, hogy miattam el...  
...az ebéd: Ezt már nem...  
...a lekemre vennem...  
...an, tészta nap s a mi...  
...kedvenc étel, darás...  
...kerül az asztalra. Még...  
...kellene, hogy az én ki...  
...gom miatt a darás mel...  
...l baj legyen!

Szomaházy István.



TEGSÉG

...golt hülésnek...  
...erü hülésben. Ha meg van...  
...ak ferron, azáltal a meg...  
...less és kihajítja a belekből...  
...fóvnyást, hogy hülésüktől...  
...Orvosok mindenütt ajánl...  
...at igyának, ami megőri a...  
...nyteában levő gyogyszer...  
...ájukat és beleiket tisztán...  
...an ajánlják a Bulgar Nö...  
...Adjon egy csészével kis...  
...ségek leküzdésére. Menjen...  
...Névenyét vagy mi postán...  
...m \$3.15, hat \$5.25. Cim:...  
...ding, Pittsburgh, Pa.

8 11 15 21 24

Hanem nagyon mazna...  
Éduard, miattal bohrétul a kalapja mellé egy es...  
mo tollat tépett ki a gyonyorit papagály farkából,  
mely aranyozott kallitkájában természetesen ékelen  
rikoltozóra fakadt.  
Vilfortné meglepődött, úgy mellesleg csak  
annyit mondott neki:

Aszóly nyerte tanácskozást, soká eltarthatott.  
Honnán ismerheti Monte Cristo Villeforté-  
kat?  
XXI.  
A mérgekeverés tudománya.  
Csakugyan Monte Cristo volt, ki a királyi ügyész



SZA BADSÁG

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily  
Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírműködő, Californai Magyar Farmer  
A legfrissebb és legnagyobb magyar lap Amerikában - Megjelenik minden nap  
NO. 9. SZÁM HARMINCHÖVEDEK ÉVFOLYAM Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, péntek, 1923. január 12. THIRTY-FIRST YEAR EGYES SZÁM ARA 5 CENT

Apponyi gróf a helyzetről

Vagy revidiálják a békeszerződéseket, vagy fellázadnak a "kétségbeesettek" — mondja a kiváló magyar államférfiu. — Apponyi borzalmas megrázkódtatásokat jósol arra az esetre, ha Oroszország, Németország, Ausztria és Magyarország egyesülni fognak. — Magyarország nincsenek háborús céljai.

BUDAPEST, január 10. — Borochy Thompsonnak, a Philadelphia Public Ledger közép-európai levelezőjének legutóbbi alkalma nyitott arra, hogy Apponyi Albert gróffal intervjút folytasson Magyarországról és Európa általános helyzetéről és jövőjéről vonatkozólag. Az amerikai tudósító most a következő rendkívül érdekes táviratban számol be a nagy államférfiúval folytatott beszélgetéséről.

"Apponyi Albert gróf, a kiváló magyar államférfiu lehetetlenül helyes az a esz-szlovák állítást, hogy Magyarország háborúra készülődik.  
Apponyi kijelentette, hogy Magyarország egyenesen nem fogadja el az államok a békekötésére készülőket, hanem a jelenlegi békeszerződések alapján, kész harcolni jogáért. De Magyarország ugyanakkor tudja azt is, hogy az ellenségeskedések ma csak örültséget jelenthetnek.  
"A jövőben" — folytatta Apponyi nyilatkozatát — "vagy revidiálni fogják a békeszerződéseket, vagy pedig a "kétségbeesettek" siveitkezni fognak. S ha a "kétségbeesettek" Oroszország, Németország, Ausztria és Magyarország egyesülni fognak, úgy Európa borzalmas szenvedéseken fog átmenni."  
"Mi várhatunk?" — Magyarországról szándokozott át szólni a

török járom alatt s azután mégis csak felszabadította magát. Sajátságos humor az, amikor a kis antant fegyverkezéssel vádolja Magyarországot. A szövetségben bizottságok megállapítják, hogy 35.000 embert számláló hadseregünk van, míg szomszédaink: Cseho-Szlovákia, Románia és Jugoszlávia 500.000 főnyi álló és 2.000.000 mozgósítható hadsereggel rendelkeznek.  
Coco állami főügyész a tegnapi nap folyamán a legutóbbi zottabban jelentette ki azt, hogy most már a napnál is fényesebben be van bizonyítva a Klan érdekeltége a kettős gyilkosságban. A mer rougei események annyira megrázkódtatottak, annyira felháborították, hogy azokról csak a legnagyobb felháborodás formájában lehet és szabad megemlíteni.  
"A Klan — mondja az állami főügyész — most nemcsak a mi hatóságainknak, hanem általában a világ törvényeskedésének szemébe állt, hogy elhárítsák az általános megrázkódtatást.  
"Amerika az egyetlen nemzet, amelynek elegendő ereje van ahhoz, hogy Európát a béke útjára lendítse" — fejezte be jelentős nyilatkozatát Apponyi gróf.

HALÁLRA ÍTÉLTÉK A HINDU LÁZADÓKAT

Az indiai hatóságok százhatvenkét hindu lázadó felett kimondták a halálos ítéletet. — Negyvenhét vádlottat felmentettek. — A zavargások alkalmával tizenhét bensezült rendőr vesztette el az életét.

LONDON, január 10. — Luknow tartományból érkezett jelentés szerint a hatóságok halálra ítélték azt a százhatvenkét hindut, akik tavaly februárban részt vettek Chauri Chaurában abban a "lázasásban, amelyet a nem kooperáló hinduk szervezete indított meg.  
A vádak alapján eredetileg kétszázharmincötöt hindut tartóztattak le. Ezek közül negyvenhétet felmentettek, s kettőt két évtizedi fegyházbüntetéssel sújtottak. Hét közből meghalt.  
A chauri chaurai lázadásban tizenhét hindu rendőr vesztette el az életét. A lázadással megakarták adni a jelt arra nézve, hogy az angol uralkor ellen szervezett Indiában induljon meg a forradalom.  
Chauri Chaurai lakói közül vagy kétezeren felfegyverkezve megtámadták a rendőrséget. Ez tavaly február negyedikén történt.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

Mussolini cikke a fascizmusról

Minek tulajdonítja az olasz forradalom sikerét? — Összefoglalja a bolshevik forradalmi eszközöket a fascista eszközökkel.

RÓMA, január 10. — A Gerararhia nevű fascista lapba Mussolini cikket írt, amelyben rátért programjára. Ez az első eset, hogy Mussolini, amióta Olaszország élére került, újságról szándékkal tollat vett a kezébe. Cikkében a többi között azt mondja, hogy a "fascista forradalom elérkezett fejlődése második fázisába". Megígéri, hogyha munkáját befejezte, Olaszország különb lesz, mint amilyen az elmúlt kormány működése alatt volt s a nép majd meggyőződik arról, hogy Olaszországban is érdemes élni és hogy Olaszországnak is lehet jól élni.  
Cikkében megemlíti, hogy a "fascismus érvényesülésére szükség volt. Majd párhuzamot von a fascista forradalom és az orosz bolshevik forradalom között, s ebben az összehasonlásban azt mondja, hogy amíg a bolshevik egyszerűen tönkretett mindazt, amit fel lehetett volna építeni, addig a fascista abból a szempontból indultak ki, hogy a létező kormány-rendszert meg kell szabadítani hibáitól, hogy az olasz nép boldog lehessen.  
Amikor megindítottuk forradalmunkat — írja Mussolini — két ut előtt álltunk. Vagy a bolshevik eszközökhöz nyulunk céljaink elérésére, vagy pedig a megszokott latin eszközökhöz. Az utóbbi eszközöket tartottuk helyesnek és célszerűnek a amit az eddig lefolyt olaszországi események igazolják, helyesen jártunk el."  
Három banditának merénylete a bankban.  
HINTON, Okla., január 10. — A Hinton First National Bankban vakmerő rablást követett el három bandita. A bankban talált három alkalmasított bezárták a nagy acélkerítetbe s azután összeszedve vagy 10.000 dollár készpénzt, automobilon elmenekültek.

Egy leány vallomása a Klan ellen

Miképpen kényszerítették Miss Hamiltont arra, hogy az államból távozzék.

McKoin SZEREPE.

Szaporodnak a terhelő adatok a Klan ellen.

BASTROP, La., január 10. — Az állami főügyész minden erejével azon van, hogy menő több terhelő és bizonyító adatot szerezzen a Ku Klux Klan ellen Watt Daniels és Thomas F. Richards meggyilkolásával kapcsolatban. Coco főügyész azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy ezek az adatok annyira terhelőek, annyira megrázkódtatók, hogy előbb-utóbb kinyitják majd a közönség szemét a Klan förtelmes tetteire vonatkozólag.  
Coco állami főügyész a tegnapi nap folyamán a legutóbbi zottabban jelentette ki azt, hogy most már a napnál is fényesebben be van bizonyítva a Klan érdekeltége a kettős gyilkosságban. A mer rougei események annyira megrázkódtatottak, annyira felháborították, hogy azokról csak a legnagyobb felháborodás formájában lehet és szabad megemlíteni.  
"A Klan — mondja az állami főügyész — most nemcsak a mi hatóságainknak, hanem általában a világ törvényeskedésének szemébe állt, hogy elhárítsák az általános megrázkódtatást.  
"Amerika az egyetlen nemzet, amelynek elegendő ereje van ahhoz, hogy Európát a béke útjára lendítse" — fejezte be jelentős nyilatkozatát Apponyi gróf.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

ELITÉLTÉK A MERÉNYLŐT

öt évi börtönt kapott Naudin rendőrfőnök fiatal anarchista merénylője.

PARIS, január 10. — Gustave Bouvet-t, aki július 14-iken revolverrel rálőtt Naudin rendőrfőnökre, ma öt évi börtönről ítélték és Párisból tíz évre száműzték. A merénylő, állítólag, Poincarénak szánta golyóját s tévedésből vette célba a rendőrfőnököt.  
"Bouvet-t anarchistának mondják, de kétségtelen, hogy az anarchista fiatal, megavardott típusához tartozik. Eredetileg panna készült, de az anarchista propaganda elterítette életétől — beállt az anarchisták sorába. Azt hiszik, hogy részben azért követte el a tettet, hogy társai komolyan vegyék.  
Ma tárgyalása alkalmával csakugy, mint letartóztatásának első napján, erősen tiltakozott az ellen, hogy gyilkos szándékaik lettek volna. Kijelentése szerint, csak tiltakozni akart a kormány ellen, amely azt hitte, háborút készít elő. A hős pillanatában mindössze tíz lépésnyire állott Millerand elnökötől s Poincarétól és még sem sértett meg senkit golyója. A tanúvallomások szerint, azonban valaki felütötte karját, a mikor célzásra emelte revolverét.  
Az eszjűdészek negyven pernyire megfontolás után kihirdeték ítéletét: "gyilkossági kísérlet, nyílt körülmények számbavételével." Amikor az ítélet elhangzott, Bouvet így kiáltott: "Vessen a háború az életem." Felkiáltásának végét az örök befojtották az elítélés.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

A franciák bejelentik a Ruhr megszállását

Az angol tartozások problémája

Módszítani kell a törvényt, hogy az adósságokat megfizethessék.

HARDING ALLASPONTJA.

Bizalommal kíséri a bizottság tárgyalásait.

WASHINGTON, D. C. január 10. — A Fehér Házhoz közel álló körökben kiszivárgott hírek szerint az angol és amerikai bizottságok közötti tárgyalások, a melyek az adósságok kérdésében folytak le, olyan jellegűek, hogy azokat a jelenlegi törvények alapján nem lehet megoldani.  
Harding elnök meg van arról győződve, hogy a két-bizottságunk egy ideiglenes tervezetet kell benyújtaniuk, amelyet csak akkor lehet állandósítani, ha erre vonatkozólag a megfelelő törvények gondoskodni fognak. Ezt a tervezetet majd később a kongresszusnak kell vinni, amely jóváhagyja.  
Az elnökök ugyanezek az a véleménye, hogy a tartozások kérdésében az angol és amerikai megbízottak legalább egy hét leforgása alatt ideiglenes megállapodásra juthatnak egymással, de állandósítani majd csak akkor lehet ezt a megállapodást, ha a kongresszus kirekeszti azokat a nehézségeket, amelyeket az erre vonatkozó jelenlegi törvények támasztanak.  
Harding elnöknek az a meggyőződése, hogy a két bizottság között lefolyó tárgyalások az angol eredményezni, hogy majd meg lehet állapítani a végleges feltételeket, amelyek alapján Nagy Britanniának csakugyan eleget tehet az Amerikának járó kötelezettségeinek.  
Az angol bizottság körében az a rokonszenves szemlélet, amelyet Harding elnök vall, kellemes visszhangot keltett.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délnyugatra fekszik Gorakhpurtól, a Bengal Northwestern vasútvonal mellett.  
Egyenaznap voltak lázadások Bareillyben is. A rendőrségnek sikerült szétvernie egy ötezer főből álló tömeget, amely hatalmába akarta keríteni a városbást. Ebben a lázadásban két lázadó elvesztette életét, ötven pedig megsebesült.  
Néhány nappal ezután zavargások voltak Tiruvannamur államban, amely délkeletre fekszik Madrástól s a Tanjore körzetbe tartozik. Ezekben a zavargásokban három embert ölték meg és nyolcat megsebesítettek.

— A támadás alkalmával megölték az összes rendőroket, sőt még azt a nyolc rendőrt is, akik a szomszéd községekbeli társaik segítségével jöttek. Az épületeket felegették.  
Chauri Chaurai tizenöt mérőföldnyi távolra délny

**SAZABADSÁG**  
The oldest established and largest Hungarian paper in the United States  
Thirty first year. Published daily by  
**The Szabadság Printing & Publishing Co.**  
(An Ohio Corporation Col. Andrew Chernia, President; B. K. Chernia, Sec'y-Treas.)  
Founded by  
**E. T. Kóházy**  
Alapította  
**Kóházy Tibor**  
Editor: **Cal. ANDREW CHERNIA.**  
Birodalmi és külföldi  
700-702 Huron Road (P. O. Box 177) Cleveland, O.  
Telephone: Bell, Main 3831. Cuy. Central 1231.  
ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$4.00; fél évre \$2.00. Kifizetés egész évre \$4.00; fél évre \$2.00. Családi előfizetés egész évre \$6.00; fél évre \$3.00. Külföldön egész évre \$5.00; fél évre \$2.50. Postai előfizetés egész évre \$5.00; fél évre \$2.50. Postai előfizetés egész évre \$5.00; fél évre \$2.50. Postai előfizetés egész évre \$5.00; fél évre \$2.50.  
Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.  
New Yorki irodánk címe:  
**Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York**  
Ünnevetve: **Joseph McVith, Manager.**

**EGY EDES ANYA EMLÉKE**  
Gellért Lajos könyve.  
Mostanában egy magyar rajzolóművész, Gellért Imre járja be az amerikai magyar telepeket s rajzokat készít "beérkezett" magyarokról. Ezek kor először találhatom vele, ez volt a benyomásom róla: jó és kedves ember, aki másoknak is elismeri azt a jogát, hogy jók és kedvesek legyenek. Egy nap keztem rajzolni, mert egy szépen kidolgozott s szemnek rokonszenves rajtot, amelynek az én megjelölt mes anyámhoz...

**hogyan élnek ma a magyar fővárosban?**  
Egy amerikai lap a mai Budapestről.  
Egy amerikai újság, egyik legutóbbi számában, hosszasan foglalkozik a budapesti életviszonyokkal. A lap a cikkében többek között a következőket mondja:  
"Budapest, még nem is olyan régen, Európa legbizalmasabb városa volt. Most teljesen megváltozott. A trianoni szerződés aláírta meg Magyarországot és legszebb városait, Budapestet.  
A turista azonban ezt nem látja meg azonnal. A turista pompával, szépségekkel, kényelmekkel találja magát szemközt. Fényűzést tapasztal a turista, boldogságot és vidámságot — az előkelő és pompás hoteleiben jól öltözött és könnyelmű emberek találkozik. A város igazán egyéniség a szegény külvárosokban húzódik meg.  
A kávéházak, amelyek ennek előtte oly híressé tették a magyar fővárost, délután negy-től a hajnali órákig tömve vannak emberekkel. A cigánybandák magyar népdalokat, jazzt és Broadway "hit" -eket játszanak. A Palermo kávéházban — írja a cikkíró — legutóbb úgy élveztem "A költő és a paraszt" előadását, mint ahogy New Yorkban sose élveztem. Ezek a cigányzenészek fül után játszanak, kórákat nem ismernek, mégis, a muzsikájuk olyan édes, mint Fritz Kreisleré, vagy Mischa Elmané.  
A kávéházakat és nyilvános helyeket főleg a gazdag emberek látogatják. A gazdag apák és az anyák s a felnőtt gyermekeik — ez a kávéházak tömegközönsége. Utána következnek a hivatalnokok — ezek persze egyáltalán nem olyan gazdagok, de szerencsés a gazdaságokhoz dörgölőznek. Általában Budapestet nagyon jellemzi, hogy a szegények általánosan a gazdaságoktól igyekeznek utánihozni.  
Aztán jönnek a kereskedelmi utazók. Ezek az üzletemberek a kávéházakban bonyolítják le. A kávéházak nagyon gyakran magát a börtönt is helyettesítik. Adnak, yesznek, kötelességet esznek a börtönöknek. Ha a tözsdét a hivatalos idő elér-

**A FLAPPER**  
Nem kell a muszka.  
Két boldog, fiatal és rövid-re nyírt hajú amerikai leányzó tartózkodott Niszében. Tartózkodtak, tartózkodtak, míg egy szép napon hírül vették azt, hogy Berlinben nagyüzemű lehet mutatni s hogy — zöld parókat lehet vásárolni. Nosza, elhatározták magukat, hogy azonnal elutaznak a német fővárosba.  
Ezt a szándékukat azonnal tett is követte — utóvégreők amerikai kislányok, akik nem sokáig gondolkoznak s ha már gondolkoznak, hát azonnal cselekednek is.  
Még is érkeztek Berlinbe és alaposan ki is mulatták magukat. Mulattak, mulattak, akkor eszükbe jutott a zöld paróka.  
Keresgéltek, keresték a zöld parókat, azonban nem tudták megtalálni. Nem árultak zöld parókat a német fővárosban.  
Erre nagyon elszontyolodtak és elhatározták, hogy ők elidőztetnek egy kicsit Oroszországba. Ugye volt ott előtűk még amerikai flapper, mért ne legyenek ők az elők, akik az utórok nemes munkájára vállalkoznak.  
Elmentek tehát a szovjet kormány követjéhez Berlinben. Ennek hosszú szokása volt, muszka ruhába és nagyon rossz modorra. A két kis flapper összerendezték az undortól, mikor megpillantották.  
A szovjet kormány követét megpillantva a két leányzó nagy örömmel üdvözölték. Ennek hosszú szokása volt, muszka ruhába és nagyon rossz modorra. A két kis flapper összerendezték az undortól, mikor megpillantották.  
A szovjet kormány követét megpillantva a két leányzó nagy örömmel üdvözölték. Ennek hosszú szokása volt, muszka ruhába és nagyon rossz modorra. A két kis flapper összerendezték az undortól, mikor megpillantották.  
A szovjet kormány követét megpillantva a két leányzó nagy örömmel üdvözölték. Ennek hosszú szokása volt, muszka ruhába és nagyon rossz modorra. A két kis flapper összerendezték az undortól, mikor megpillantották.

**Január 13-ig**  
nálunk elhelyezett betétek  
**Január 1-től**  
kamatoznak  
**BETÉTEK**  
után 4 százalékos kamatot fizetünk.  
Egy dollárral betétet nyithat és könyvecskéjét postafordultával elküldjük.  
**AMERICAN UNION BANK**  
Németh János elnök  
FŐÜZLET: 10 East 22nd Street  
BANKPÁLIOTÁB: 1597 Second Ave.  
New York City

**Volstead világa.**

A SZÁRAZAK már megint egyszerű és tagadhatatlanul eredeti ötlettel lepték meg, ezuttal nemcsak az amerikai, de az egész világot.  
Anglia tudvaleg sok pénzzel tartozik az Egyesült Államoknak. A háborúból kifolyólag. Ezt a pénzt az Egyesült Államok nem valami könnyen tudja megkapni. Angliának van pénze — de, hát, nehezen adja ki, tetszik tudni.  
És most jönnek a szárazok.  
A szárazok azt mondják, hogy ezt a pénzt nagyon szépen be lehetne hajtani Anglián. Adjon Anglia ennek a tartozásnak a fejében valami értéket. Valami igazi értéket. Adjon érte földet. Adja ide a brit nyugat-indiai szigeteket — és passz. Az adósság el van törölve.  
Persze, mondják a derék szárazok, itt két legyet lehetne ütni egy csapással. Ugyanis, ha a brit nyugat-indiai szigetek átvonulnak az Egyesült Államok birtokába, akkor ezek is amerikai terület lesznek és — szárazok!  
Tetszik látni, milyen egyszerű és kedves és ötletes ez az egész gondolat.  
Most térünk át egy másik utra, hogy aztán visszatérjünk az eredeti témához.  
Annak idején akadtak bölcsek, akik rájöttek, hogy szemben a Panama kanálissal, ott terül el a karribeai tenger. Ebben a karribeai tengerben vannak szép kör alakban elhelyezve a brit nyugat-indiai szigetek. Ezek a szigetek olyan szépen állnak ott körben, hogy mindenki az első pillanatra láthatja, az Isten is Amerikának teremtette őket.  
Ezeket a szigeteket Amerikának birtokolni kell. Mert hogyan öröködjék az Egyesült Államok a világ felett, ha a főterületeiknek bejáratait, Cubától a columbiai partokig, nem leng az amerikai zászló és nem ásitának az amerikai ágyúk.  
Amerikának meg kell ezeket a szigeteket venni. Amerika mindenesetre, eddig nem vette meg ezeket a szigeteket.  
És most, visszatérve az eredeti témára, most jönnek a szárazok, akiknek a szeme szintén megakadt ezeken a szigetekben, habár más célzat vezette őket.  
Ok is azt ajánlják, hogy az Egyesült Államok vegye meg ezeket a szigeteket.  
Azért, hogy a világnak legyen még egy pontja, amit Volstead ur jogára alá lehet hajtani.  
A gondolat, mint mondtuk, feltétlenül eredeti. És további gondolatlanok lehetőségei vannak benne.  
Itt vannak a Bahama szigetek. Minden gyerektudja, hogy a Bahama szigetek nagyon sok italt készítenek és ezekről a szigetekről nagyon sok italt visznek szét nem annyira a világ minden tájára felé, mint inkább csak egy tájra, Amerika felé. Mit lehetne itt csinálni — meg kell venni a Bahamákat és azonnal életbe kell léptetni rajtuk a volsteadizmust.  
Aztán jöhet Jamaica.  
Aztán jöhetnek a többi angol szigetek, le egészen Trinidadig.  
Minden egyes ilyen vételnél el lehet valamit, a vételárát, engedni az angol tartozásból.  
Aztán — van közbén egy-két hollandus és francia gyarmat is, ahol szintén vígan gyártják a fél százalékosnál magasabb percentszámot tartalmazó alkoholos italokat. Ezeket a szigeteket szintén meg lehetne venni. Ezeknek az országoknak szintén áll fent valami kis tartozásuk az Egyesült Államokkal szemben. Ezeket a tartozásokat szintén el lehetne így igényezni.  
Aztán — itt van végül egész Európa. Végül meg lehetne venni egész Európát.  
Milyen egyszerű álom!  
Micsoda széles perspektíva!  
A végén az egész világ száraz lesz!  
Itt vannak a bolshevikok, akik világorradalmat hirdettek és nem tudták megcsinálni. Propagandát csináltak végig az egész világon és ez a propaganda nem tudott gyökeret verni.  
Es itt van ime, a volsteadizmus, amely ime, lassan-lassan így a jogára alá hajthatja az egész világot.  
Ez fogja megváltoztatni a világ képét — a szárazság. A szent szárazság.  
Mily gyönyör. Mily öröm.  
Az egész világ száraz lesz és a zizek felett Volstead ur lelke fog lebegni.  
Hacsak addig le nem szállítják a felhőkbe.

**Reményi József**

Mostanában egy magyar rajzolóművész, Gellért Imre járja be az amerikai magyar telepeket s rajzokat készít "beérkezett" magyarokról. Ezek kor először találhatom vele, ez volt a benyomásom róla: jó és kedves ember, aki másoknak is elismeri azt a jogát, hogy jók és kedvesek legyenek. Egy nap keztem rajzolni, mert egy szépen kidolgozott s szemnek rokonszenves rajtot, amelynek az én megjelölt mes anyámhoz...

**Életét adozta az anya 3 gyermekéért.**

NEWARK, O., jan. 10. — A 35 éves Mrs. George Fryman valószínűleg halálosan összeégett, amióh három gyermekét kimentette a gázrobbanás folytán kigyullt otthonukból. A robbanás akkor következett be, a mikor Frymanné gyufát gyújtott, hogy a gázlámput meggyújtsa. A szobában erősepedés folytán összegyűlt gáz felrobbant. Mrs. Fryman beröpítette az oldalaszobába, ahol gyermekei aludtak. Az anya kitörte az ablakot s azon egymástól kidobta a hóval takart sikátorba a gyermekeit. De akorra már lángborotul a ruhája s anyyira összeragadt, hogy az orvosok nem bíznák felépülésében.

**ELTŰNNEK A SPECIALISTÁK**

A pánsi utcáról.  
A háború sok mindent megváltoztatott s többek között megváltoztatta az utcák képét mindenfelé.  
A háborúnak ez a sajátosága nem hagyta figyelmen kívül a franciák fővárosát sem. A háború óta meglehetősen megváltozott Páris utcáinak képe. Eltűntek róla azok a specialistaik, akik olyannyira karakterisztikusá tették a párisi utat.  
Eltűnt az az ember, aki egy üres hordót gurított végig az utcákon és keserves hangon szólította fel a lakosokat, hogy adják el neki az üres hordókat. Erre az emberre mincsem többet szükség, mert a lakosok nem hagyják eladni többet az üres hordókat. A háború alatt nagyon felment az üres hordó ára.  
Eltűntek a kutyamoskók és nyírók, akik a Szajna parton tartózkodtak. Madame ma már kis öleket tart és maga mosza, nyírja és parfümözi őket.  
Hiányzik az az ember, aki összeszedte az eltört porcellánokat.  
Hiányzik a "pillanatfelvévő", aki szüges botjával egy pillanattal felelt a szírcsútkat az aszfaltról.  
Hiányzik az a dorbély, aki nagy művészettel hullámozta a férfiak szakállát s hajzatát.  
Drága. Tehát el kellett tűnnie.  
Mi fog legközelebb eltűnni Párisból — ki tudja. Taind Poincaré — adja Isten.

**JÓ KISZOLGALÁS**

**JÓ KISZOLGALÁS**  
Győr, pontos és lelkiismeretes elintéztés nyér mindenki, a ki sürgönyi vagy postai pénzküldést megbízásával hozzánk fordul.  
**JÓ KISZOLGALÁS**  
Közjegyzői, hazautazási, kihozatali, betét-elhelyezési a vagy pénzbevitáisi ügyekben ugyancsak a legkitűnőbb szolgáltatást nyújtjuk.  
**RUTTKAY JENŐ**  
BANKHÁZA  
106 Avenue B, New York, N. Y.  
Sürgönyi és Postai Pénzküldés, Betétek Elhelyezési, Pénzbevitáisi, Hazautazási, Kihozatali, Közjegyzői ügyek.  
Bankházunk vasárnap délelőtt 10—12-ig szintén nyitva van.

**MECCABA MEGY A VOLT TÖRÖK SZULTÁN.**

VELETTA, Malta, január 10. — A volt török szultán, VII. Móhamed, az Ajax nevű angol hajóval elindult Mecca, a mohamedánok szent városa felé, hogy itt telepedjék le végleg. Ez a város most a háború folyamánként teremtett Hedjaz nevű új királyság fővárosa. Port Saidba érkezve Abdullah, a hedjaz király fia, és számos angol tisztviselő fogadta. Hedjaz királyi menhelyet készített országában a volt uralkodó részére.

**DAUGHERTY MINISZTER ALAPTANUL VADOLTAK.**

WASHINGTON, január 10. — A Képviselőházának jogúryi bizottsága felmentette Daugherty igazságügyminisztert azok alól a vádak alól, amiknek alapján feyelmi eljárás két indítani ellene Keller, minnesotai képviselő.

**A RÉGI JÓ SÖRERT HARGOT KEZD AZ UNION.**

CINCINNATI, O., január 10. — Az International Brewery Workers Union központi vezetősége értekezletet tartott Samuel Gomperszel, az American Federation of Labor elnökével. Az értekezleten elhatározták, hogy országos kampányt indítanak a Volstead-féle törvény olyaténképen, hogy módosítása ügyében, hogy megengedje a régi jó sör gyártását és árusítását.

**FÖBELŐTTE MAGAT A FELESÉGE SZEMELATTÁRA**

OAKLAND, Cal., január 10. — Edward Rosenberg 53 éves, gazdag nyomdatulajdonos felkapta revolverét a felesége nagy remülétre föbe, lötte magát.

**MECCABA MEGY A VOLT TÖRÖK SZULTÁN.**

VELETTA, Malta, január 10. — A volt török szultán, VII. Móhamed, az Ajax nevű angol hajóval elindult Mecca, a mohamedánok szent városa felé, hogy itt telepedjék le végleg. Ez a város most a háború folyamánként teremtett Hedjaz nevű új királyság fővárosa. Port Saidba érkezve Abdullah, a hedjaz király fia, és számos angol tisztviselő fogadta. Hedjaz királyi menhelyet készített országában a volt uralkodó részére.

**DAUGHERTY MINISZTER ALAPTANUL VADOLTAK.**

WASHINGTON, január 10. — A Képviselőházának jogúryi bizottsága felmentette Daugherty igazságügyminisztert azok alól a vádak alól, amiknek alapján feyelmi eljárás két indítani ellene Keller, minnesotai képviselő.

**A RÉGI JÓ SÖRERT HARGOT KEZD AZ UNION.**

CINCINNATI, O., január 10. — Az International Brewery Workers Union központi vezetősége értekezletet tartott Samuel Gomperszel, az American Federation of Labor elnökével. Az értekezleten elhatározták, hogy országos kampányt indítanak a Volstead-féle törvény olyaténképen, hogy módosítása ügyében, hogy megengedje a régi jó sör gyártását és árusítását.

**FÖBELŐTTE MAGAT A FELESÉGE SZEMELATTÁRA**

OAKLAND, Cal., január 10. — Edward Rosenberg 53 éves, gazdag nyomdatulajdonos felkapta revolverét a felesége nagy remülétre föbe, lötte magát.

**MECCABA MEGY A VOLT TÖRÖK SZULTÁN.**  
VELETTA, Malta, január 10. — A volt török szultán, VII. Móhamed, az Ajax nevű angol hajóval elindult Mecca, a mohamedánok szent városa felé, hogy itt telepedjék le végleg. Ez a város most a háború folyamánként teremtett Hedjaz nevű új királyság fővárosa. Port Saidba érkezve Abdullah, a hedjaz király fia, és számos angol tisztviselő fogadta. Hedjaz királyi menhelyet készített országában a volt uralkodó részére.

**DAUGHERTY MINISZTER ALAPTANUL VADOLTAK.**  
WASHINGTON, január 10. — A Képviselőházának jogúryi bizottsága felmentette Daugherty igazságügyminisztert azok alól a vádak alól, amiknek alapján feyelmi eljárás két indítani ellene Keller, minnesotai képviselő.

**4%**  
Kamatot fizetünk betétek után és a kamatot már negyedévenként a tőkéhez csatoljuk.  
**Rendkívüli kedvezmény**  
Az 1923 január hó 18-ig beérkező betétek már január hó 1-től kamatoznak.  
Minden betétet kívántra azonnal felmondás nélkül visszafizetünk.  
**Pénzküldés Hajójegyek**  
**KISS EMIL BANKHÁZA**  
133 Second Ave., New York, N. Y.  
(A 8-ik utca sarkán)  
A Posti Magyar Kereskedelmi Bank részlegének kizárólagos képviselője  
A N. Kir. Államvasutak Kereskedelmi Részlegének kizárólagos képviselője

**SOKAIG ELJEN**  
10—30 évvel érezheti magát fiatalabbnak  
Dugulás, keserű gyomor, rossz máj és vérének megjavítására Bulgár Növényteát, a pompás családi orvoságot használja. Forró vagy lefekvés előtt hűtés megvárás. Minden patikában kapható, vagy postán, biztosítva egy nagy családi doboz \$1.25, 3 doboz \$3.15, 6 doboz \$5.25. Cím: Marvel Products Company, 110 Marvel Building, Pittsburgh, Pa.

**A MI SIKERÜNK TITKA**  
az, hogy mindig jobb dohányt, a szelvényekért pedig jobb s értékesebb ajándékokat küldünk, mint a többi dohánygyárosok s ennek köszönhetjük, hogy ma már a  
**NÉGYES**  
A legjobban fogyó dohány az itteni piacon.  
Ezernél több levelet kaptunk az elmúlt pár nap alatt olyanoktól, akik nem régen kezdték el a NÉGYES-t használni s nem győnik dicsérni jó száját.  
Próbálja meg, jobb most, mint valaha.  
Kapható minden rendszer üzletben, de ha az Ön boltosa nem tartja, írjon egy napra való dohányért mintául, vagy rendeljen egy pár csomagot. Ára 25 cent csomagként, 1500 mérföldig bérmentes szállítva. Minden \$5 dolláros vagy nagyobb rendeléshez külön ajándékot küld.  
**Jakab és Társa**  
423 EAST 5th STREET, NEW YORK, N. Y.  
Akkor kasszi dohányhoz vannak azokba, ajánljuk "U.H.U." jegyű kasszi dohányunkat. A legjobb a maga nemében.

Mr. Griffith Budapestre...  
Egy dollárral betétet nyithat...  
Külföldi előfizetés...  
Egy dollárral betétet nyithat...  
Külföldi előfizetés...  
Egy dollárral betétet nyithat...  
Külföldi előfizetés...



# MAGYAROK AMERIKÁBAN

## A JOHN-BÓL JANCSI LETT

A Sopronban megjelenő Sopronvármegye közli az alábbi clevelandi vonatkozású érdekes karcolatot az amerikai magyar gyerek Magyarországon való átalakulásáról.

Egy Sopronmegyéből elszármazott asszonynak hazafüldül a magyar szíve valahol a Cleve-landi sugárút egy elegáns eme-let lakásán és elhatározta, hogy dollárjain nem veszt többet a telen új kabátot, hanem Sopronban egy Löwér-villát, a vidéken pedig egy kis birtokot. Kézbe-fojtta a kis fiúcskáját. Jól-ant, ami magyarul János és elment megváltani a hajójegyet. Mire az ura, az idősebb John hazatér, megmáltatlan volt a több-ség: az asszony és a kis John-terve. A kis John azt mondta an-golul a nagy Johnnak, hogy ő tehenet akar euclizni, ő nem szék többet teje pohárból, se vizet vízvezetékéből, mert a ma-ma azt mondta, hogy ott messze szép Magyarországon a tej a te-hének van a "zacsokjában", olyan puha cuclikban, amit meg kell rántani, mint a csónagyúttól és jön a tej. Az után nem jár szék, nincs rendőr, nincs ház-mester, nincs nevelőiskola, nincs porolás, nincs nagytakarítás, nincs iskola és nem villany világít, hanem a hold. A kis John nem lehetett lebeszélni és amikor a mama másnap kijelen-tette, hogy tegnap csak tréfált, migrényje volt, szélessé volt az egész, a kis John amerikai mó-don bömbölni kezdett. Harmad-nap aztán szentesítette a család-fő is az utazást. Sőt megmá-morosodott hirtelen is. Holmi akváriumgáz, alkonyi bim-bam, fusra régi nóták jutottak az eszébe, égették a lelkét, mint a lápisz a sebet és eszmogott. De aztán lehiggadt egy kicsit és meglepés után azt határozta el, menjen a családja szép Magyar-országba, ő majd utának megy. Vett Sopronban egy villát, vala-melyik falukésében pár hold föl-let és elküldte a kis John-t meg a mamáját.

Mikor megerkeztek, Sopron-ban az a kellemetlen meglepetés-várta őket, hogy a házukba nem költözhetnek be, mert más lakik benne, akinek eszébejött, hogy a kis John meg volt nyugtatva. Másnap már ő etette a Böszt. Fél év alatt meg úgy beszélt John magyarul, mint azelőtt an-golul. Ez azonban természetesen va-lami volt. A különös pedig abban áll, hogy a falgerekek, mikor már jobban összebarátkoztak Jan-ossal (igy hívták mindjárt) kezdtek gunyolni, hogy szép ru-hája van. Bársöny, selyem. Néze-meg őket: a magyarokat: mind rongy a ruha, mind avit, mind foltozott, nézze meg a ei-pőjüket, eszmájukat: befolyik a sár rajta, nézze meg az ingüket: efrinszállalban foszják le a tes-tikről, nézze meg, azaz tudja meg, hogy az igazi magyar gyer-eknek nincsen új hirtelenségek, friss, most besorozott glomkatonájuk, nincs tiróli pi-pisparaszuk, nincs játékszeker-rik, nincs... semmijük sincs. Ha igazi magyar akarsz lenni — magyarul néz ki — akkor neked is úgy kell járnod ruház-kodnod, mint nekünk. Így kell játszanod, azokat a játékokat, a-miket mi. És Janosi követelte a mamájától, hogy ő igazi magyar akar lenni. Mikor Janosi előg-ott, hogy rongyokba akar járni, a mama nevetve rongyokba öl-

### TISZTIVISELŐK BEIKTA-TASA.

NEW YORK, N. Y. — A New Yorki Első Magyar Onképző Egy-let az elmúlt héten választotta meg az új tisztikarát az 1923 évre. El-nöknök egyhangulag Schwabach K. Alfred a közismert ügyvéd, a Schwabach Bankház tulajdonosát választották meg. Az új tisztikar az elmúlt hétfőn este iktatta be hivatalába Sipos Jenő az egylet volt elnöke.

Az egylet East 79-ik utcai hely-lisége zsufozásig megelt az egy-let tagjaival, akik részt akartak venni az új elnök beiktatásán. Az egylet lelépő elnöke, Farkas Vilmos nyitotta meg a gyűlést és átadta rövidesen helyét Hacker Jenőnek, aki a tisztviselőket iktatta be hi-vatalukba, míg az elnök beiktatá-sát szép beszéd kíséretében Sipos Jenő végezte.

Schwabach K. Alfred az új el-nök meleg szavakkal köszönte meg a bizalmat, melyet az egylet őt megisztelte és ígértett tette, hogy az egylet elnöksége alatt, 35 éves múltjához illoen fogja vezetni. Az egyletnek ma 230 tagja van. Vagyona tizenöt ezer dollár csak készpénzben és az egyetlen new-yorki magyar egylet, melynek sa-báműlő szegények. Janosi szó nélkül pofonvágta. Mindenki el volt képedve. Fe-ri pedig rít: — Mier' bántottad? — kér-deztek jobbról is, balról is. — Ho' megtugygam, hogy hát csakugyan az ien testvirem-é. — Persze, hogy a. — Hát nem a. Mer' nem ütött viszha. John rabakozó gyerek lett...

### TATAROZASRA SZORJL A TÁLLYAI ÖSRÉGI PLOM

Kérem. Az ösrégi Tallya városka orszá-gos műemléket képező róm. kath. temploma, az idő vasfától annyira meg van viselve, hogy benne az istentisztelet tartása élvészélyes. Mersze vidékről feltűnik az egykor gyönyörű Tallya városka nagy és hatalmas templomának kiálló sze-génysege.

Kiszíjoltok állapotunkban, erkölcünk tudatában kérve ke-rünk legyetek segítségünkre a tem-ploim helyreállításában. Ne érezük soká meg az itt járt "missiós pá-ter" kemény, de igaz itéletét, "szé-gyenkeznie kell a kis Jézusának e hajléka miatt." Adjatok és ada-tok nektek Tallya, 1922. karác-sony hava. A hitközség megbíza-sából: Nagy Károly.

### KIARUSÍTÁS A NAGYARUHÁZBAN

PITTSBURGH, PA. — A Sza-badságban megjelenő hirdetésem több magyarattal szolgálnak azokról az eseményekről, amelyek a pittsburghi KAUFMANN-FÉLE NAGYARUHÁZBAN időről-időre tartóznak. Ebben a hatalmas üz-letben, ahol' ugyszólván minden kapható, amire egy embernek szük-sége lehet, ezáltal ismét nagyszá-bú kiárusítást tart a cég, amely alkalommal mindazok, akik okosan tudnak bevásárolni, sok pénst ta-karíthatnak meg. Nem ahog kell az ész, hogy valaki jól válogasson az áruházban, mert arra nincs szükség a NAGYARUHÁZBAN, a-hol tudvaleg minden árucikket látható a pontos ár, hanem azok az igazi shoppolók, akik olyan időben teszik bevásárlásukat, amelyet a cég arra használ fel, hogy egyes holmikon, még áldozat árán is, de tud adjon.

A NAGYARUHÁZBAN e héten nagyszabású fehérmű és egyéb olyan holmik kaphatók rendkívül olcsó áron, amiket nők és gyer-mekek alsóruhák készítésére használnak. A Szabadság mai számában lévő hirdetés teljes részletességgel mutat rá az egyes olcsóságokra, jól teszi tehát, ha a KAUFMANN-FÉLE NAGYARUHÁZ olcsóságait át-tanulmányozza és bevásárlását eb-ben az áruházban teszi meg, ahol pénz, takaríthat meg. Ha megfordul a NAGYARUHÁZ-BAN, mindig látogasson be a MA-GYAR OSZTÁLYBA, ahol "anya-nyelvén" beszélhet. Magyar tolmá-csainkat azért alkalmaztuk, hogy magyar vendékeket az áruházban la-lazolják és így bevásárlásaikat könnyen, gyorsan és teljes megelé-gedésre eszközölhessék.

## KIARUSÍTÁS STEVENSNÉL TELJES KÉSZLETÜNK

Gyönyörű selyem és szövet ruhákból, szörmé-vel és szövettel díszített télikabátokból, plüss ka-bátokból, majdnem



S. G. Weiler, tulajdonos

### FÉLÁRON

Csakis két hétig tart ezen kiárusítás, hogy ta-vaszi árukészletünknek helyet csináljunk.

**Stevens Exclusive Women's Wear**  
521 Grand Avenue, Milwaukee, Wis.

### MAGYAR SZABÓZLET MEGNYITÁSA.

CLARKSBURG, W. Va. — Bar-tek József férfitárs, akinek Whee-lingben, a Main street 1603 száma alatt virágzó szabóüzlete van, újabb üzletet nyitott Clarksburg-ban is a South Third street 130 száma alatt, melynek most folyt le az ünnepélyes megnyitása, amikor nagy közönség látogatta meg az új üzletet. Az első látogató, aki az üzlet tulajdonosát felismeri a ve-lő keletkezett, egy \$45 értékű, mér-tek után készült férfiföltény volt kitűzve számára. Ezt Carl L. Mon-roe nyerte meg, aki Adamstonban, a Railroad st. 1600 száma alatt la-lik, Mrs. N. Dent a Jarvis streeten egy szoknyára való szövetet nyert. A női látogatók mindegyike egy-egy szegűt kapott, míg a férfiak részére szánt emléktárgyak csak pár nap múlva oszthatnak szét, minthogy azok nem érkeztek meg kellő időre. Az új fióküzletet Tordai K. gyar-korított szabó fogja vezetni, mi a tulajdonos Bartek József felvitva lesz wheelingi a az új üzletben található.

### KERESZTELŐ.

PITTSBURGH, Pa. — Vidám kereszettel volt Vaskó János háza-nál lényakij megkeresése al-kalmából. Aranka és Dorottya név-d kereszettel keresztelték, Filip János és nejje. A keresztelek szá-mos jóbarát és rokon vett részt.

### MOST INTÉZKEDJÉK A KIHÓZATALRÓL

Megbízható irodát keresenek fel honfitársaink! Magyarországon és a meg-szállott területeken megkezd-tek a kivándorolni óhajók előjegyzését. Ha valakit ki-akar hozni, Weiser János és Fiai 33 éves irodája (8935 Buckeye Rd., Cleveland, O.) tudja erre vonatkozólag a leg-jobb tanácsot.

### ERTESÍTÉS!

Tisztelettel értesitem a ma-gyarságot, hogy a volt Képes-féle gyógyszerket megvettem és ha szükségesek van ezen gyógyszerre, ugyint.

### Kepelax, Ezüst Capsulák, Sebkendő, Gyomor por, Sósorszes

és minden más egyéb orvossá-g-ra, ugy azok kaphatók. Krejci Fehér Kereszt Patikájában 26th St. és Lorain Avenue sarok, Cleveland, O. Posta rendeléseket, azonnal és pontosan küldök. (k c)

### TÁRSAS HUSVÉTI UTAZÁS MAGYARORSZÁGBA.

A Cunard Line "Aquitania" hajója viszi haza a husvétii társas utazá-san résztvevőket.

A Cunard Line legújabb társas utazása a husvétii utazás lesz. Ma-gyarok az ország minden részéből jelentkeztek már, mindannyian részt akarnak venni ezen husvétii társas hazautazásban. Az utasokat a Cunard Line egyik tengeri őriása az Aquitania hajó fogja haza vin-ni. A hajó március 20-án indul New Yorkból. A társaság gondos-kodik arról, hogy kitűnő magyar konyha álljon a magyar utasok rendelkezésére. A hajó Cherbourg-ban fog kikötni, ahol az utasok a legelőn vonattal utaznak tovább Magyarországra. Mr. L. M. Gold-smith "a társaság pittsburghi irodá-jának tisztviselője vezeti és kalau-zolja az utasokat. Ami azt jelenti, hogy az utasoknak nem lesz bajuk a podgyász állással, vízvezeték-vel, vasúti és hajó összeköttet-ésekkel való hajókkal, mert mind-est a társaság tisztviselője szemé-lyesen fogja elvégezni. A társas hazautazásban minden magyar részt vehet, mert a társaság nem számít külön díjakat érte. Ez lesz különben az első tavaszi utja az Aquitania hajónak és valószínűleg a magyarok nagy számban fognak résztvenni a husvétii hazautazás-ban.

### TEAESTÉLY.

SPRINGDALE, Pa. — A Ref. Nőegylet január 13-án, szombaton este kedélyes teaestélyt rendez a Magyar Otthon gyűléstermében. A tea meleg teával, finom sütemé-nyekkel szolgálnak majd a magyar-nők. A Springdale magyarság ked-velte cigánya fogja muzsát a szebbel szebb hallgatókat. Belépti díjját a nőegylet nem számít, mindenkinek szabad tetszésére bízta, hogy mit ad a csak azt kéri, hogy a ki csak teheti, ez estejen jelenjen meg. Az estei tiszta jövedelme a ref. egyház támogatására szolgál.

### TISZTJUTÓ GYÜLÉSEK A MAGYAR EGYLETEK S EGY-HAZAKNÁL.

A Roebingi St. Imre Körnél. ROEBLING, N. J. — A Szent Imre kör dec. 30-án tartotta meg gyűlést, koronokül Gröz Ferenc plebánus, korjegyzőül Nemeth And-rás lett egyhangulag megválaszva. A választás eredménye a követke-ző: Szávoly János elnök, Csentyey Lajos alelnök, Bojtos Dozso jegy-

### SZÁNDÉKOZIK SZÜLŐ-HAZÁJBA UTAZNI?

Ha szülő-hazájában visszatér-ve gondol, a mi Hajójeggy Képviseletünk nagyon érdekes szolgálatát ajánlja ugy utazá-si engedély és utlevél beszer-zésére, mint hajójegyek bizto-sítására és minden más szük-segese intézkedés elrendezésé-re. Mj az összes hajó-vonal-akat képviseljük.

Ugyazint szolgálatára és segítségére vagyunk, ha vala-mely rokonát akarja ide ho-ztatni az óházából. Mi beszélünk az Ön anya-nyelvén.

### Mellon National Bank

Hajójeggy Képviselete (J. J. McCORMICK & CO.)  
405 FIFTH AVENUE, PITTSBURGH, PA.

### CHICAGOI ORVOSI HIR.

Dr. Löwinger Ernő, a régi chica-goi magyar orvos vizsartott európai tanulmányútra és megkezdte bete-gel fogadását d. e. 11-től 1-ig, este 6-tól 8-ig. Vasárnap csak délelőt. Cim: 455 W. North Ave., a Cleve-land Ave. mellett, Chicago, Ill.

### Gallowich Mihály

Chicago magyar szabó nagy rakás kettős minőségű dí-vatos posztóból, Elnörszabás Irón, vagy kettős személyesen. Telefon: Graceland 878. 1806 Irving Park Blvd. Chicago, Ill.

### Győződjön meg minden honfitársunk

Hogy 15 éve fennálló Bankházunkban ügyfeleink bármennyi ügyben fordulnak hozzánk, gyors, pontos és lelkimozgató kiszolgálásban részesülnek. Pénst küldünk bármely országba. Dollár fizetést postán vagy úrgyűjtel. Hajójegyeket eladunk minden vonalra a hajótársulatok eredeti árán. Hazautazásuk, kihozataluk szükséges iratokat szakszerűen készítünk.

### Fekete és Fia Bankháza

1957 W. Grand Avenue, Chicago, Ill. FIOKÓZLET: FEKETE & KASSAY 9328 Cottage Grove Ave., Chicago, Ill. Jóbarátainknak, üzletfeleinknek és az özsözmagyarországnak kellemes karác-sonyi ünnepelést és Boldog Új-Estendőt kívánunk. P a négyzet-nyi fiók, évi \$2.50-ért b e r e lhető.

### A CHICAGOI MAGYAROK KÖZPONTI BANKJA

FORDULJON HOZZÁNK BIZALOMMAL! CSINÁLJON ÁLLAMI BANKKAL ÜZLETET, AHOL MAGYARUL BESZÉLNEK ÖNNETL. UTLEVELEK: házai ügyek, okiratok elin-tözés. DOLLÁRKIFIZETÉSEK: postán és kábel útján. Real estate mortgage-ot. Hadikölcsön papirokat: amerikai Liberty Bondok, Magyar, Jugoszláv, Cseho-szlávokot és Román veszünk és eladunk. PÉNZKÜLDÉS: a világ minden részébe a legolcsóbb árfolyam mellett. BANKJEGYEK: minden vonalra. HAJÓJEGYEK: minden vonalra. TAKARÉKBETÉTEK 3% kamatozással. — Visszafize-tés bármikor felmondás nélkül!

### KAUFMANN STATE BANK

ÁLLAMI MAGYAR BANK 114 N. LA SALLE ST., CHICAGO, ILL. Hat magyar tisztviselő áll üzletfeleink rendelkezésére. NYITVA naponta reggel 9 órától esti 6 óráig. Hétfőn és szombaton este 8 óráig. So. chicagói képviselő: 9156 Exchange Avenue (c-áll)

### Immigrant State Bank

ÁLLAMI BANKUNKBAN JANUÁR HÓ 20-IG elhelyezett takarékbetétet: JANUÁR HÓ 1-TŐL hoznak 3% kamatot. HOZZA EL PÉNZT HŐZÁNK KAMATOZÁS VÉGETT. Immigrant State Bank 343 W. North Avenue, Chicago, Ill.

# NŐI KABÁTOK RENDKIVÜLI KIARUSÍTÁSA

Ez egy pompás alkalom arra, hogy nagy pénzmegtakarítás mellett vásárolhasson magának egy igen csinos télikabátot, amelynek kelméje 100% tiszta gyapju "Shagmoor" kelme, amelyből a legkönnyebben lehet a most divatos fazonokat szabni. Férfias szabású télikabátok, amelyek most oly divatosak sport viseletre és délutánra. "Shagmoor" kabátok, rendes ár \$39.75 és \$45 special ár \$29. "Shagmoor" kabátok, rendes ára \$49.75 és \$55, a mostani kiárusításon special ár \$39. Minden ujszabású kabát kapható ezekből, csinos gallérok, zsebek, ujjak és övek.

### Januári fehérmű kiárusítás—Nagy pénzmegtakarítás

A legkimerítőbb választék női, leány és gyermek Alsóneműkből, Lepedőkből, Asztali Damaskból, Törülközőkből, Muslin kelmékből, Fűzőkből és Caccemó Holmiból, stb. stb. NAGY ÁRLESZALLÍTÁS.

### BASEMENT STORE Posztó és selyem ruhák Nőknek és leányoknak

A legcsinosabb választéku ruhák ezek, amiket egyik legnagyobb new yorki gyártóslt vásároltuk. Van olyan is ezen választék közül, amilyent eddig még sehol sem mutattak be. Olyan nagyarányú a pénzmegtakarítás, hogy biztosra vehető, számos hölgy fog ezen ruhákból vásárolni. Rendkívül nagy választék asszonyoknak és leányoknak való fazonokból. Egy ár \$10.85

Vásárlását eszközölje mindig magyar tolmá-csainkkal a Magyar Osztályból. **KAUFMANN'S "THE BIG STORE"** 5<sup>th</sup> AVE. SWITHFIELD & DIAMOND STS. PITTSBURGH, PA. Magyar osztályunk megtalálható a Base-mentben, az ötödik Ave. bejáratnál.

### Mokray Testvérek bankháza

150 Second Street, Passaic, N. J. PÉNZKÜLDÉS 50 centért, sürgőnyileg Magyarországra és megszállott területekre a legolcsóbb árfolyam szerint (továbbítjuk az átutalt összeget levonás nélkül a leggyorsabban kifizetjük). TAKARÉKBETÉTEKRE 3% kamatot fizetünk. Kamatok negyedévenként lesznek a tőkéhez csatolva és azt előzetes felmondás nélkül bármikor kifizetjük. HAJÓJEGY, KIHÓZATALI és KÖZJEGYZŐI ügyek elintézésre. c-áll



